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Děti, které se letos narodily 

Tobiáš Lukášek 

Matyáš Janata 

Anežka Hadincová 

 

Našim nejmenším občánkům přejeme šťastné vykročení 
do života a ať dělají svým rodičům jen samou radost! 

 
Významná jubilea našich občanů

60. narozeniny  

Juliána Papugová 

Zdeněk Čeřovský 

Milan Buchar 

Alena Holubcová 
 

65. narozeniny 

Olga Honců 

Jaroslav Holubec 

 
 

 

70. narozeniny 

Dana Hadincová 

František Morávek 
 

75. narozeniny 

Eva Foltýnová 

Jana Václavíková 

Josef Jíra 

Josef Stříbrný 

 

 

80. narozeniny 

Libuše Pánková 

Karel Zajíc 

Božena Horáková 

Jiřina Janatová 
 

85. narozeniny 

František Janata 
 

90. narozeniny 

Marie Čeřovská

Všem našim jubilantům přejeme vše nejlepší, pevné zdraví a životní optimismus. 

 
Letos nás navždy opustili 
Zdeněk Fajfr 

Jaroslava Kočárková 

Josef Rulc 

Karel Zajíc 

 

Věnujme jim tichou vzpomínku…



Ze stolu starostky 
 
Vážení spoluobčané, zdravím Vás v tomto předvánočním čase a dovolím si předložit informace 
z roku 2025. 
Začátkem roku jsme provedli inventarizaci majetku obce k 31.12.2024. Kontrola z krajského 
úřadu na přezkoumání hospodaření tohoto roku u nás skončila s výrokem „na základě této 
kontroly nebyly zjištěny chyby a nedostatky“. Průběžná kontrola z letošního roku do období 
10/25 byla též bez závad.  

Přes náš Mikroregion Pojizeří doběhla realizace dotace na pořízení komunálního traktůrku 
s károu, dále jsme pořídili mulčer za tento traktor. Na posledním jednání Mikroregionu jsme 
se s ostatními zástupci obcí rozhodli, že z kraje roku požádáme o zázemí pro kulturní akce. 
Naše obec bude žádat 15 sad tzv. pivních setů – což jsou lavice se stoly a jeden párty-stan 6x3m. 
Opět se potvrdilo, jak je důležité, být součástí tohoto Mikroregionu.  

Spolkům byly vyplaceny individuální účelové dotace na jejich provozní výdaje. SK Jívan Bělá a 
SDH Bělá obdržely po 50.000,-Kč, Včelaři 8000,-Kč, Diabetici 3000,-. Další dotaci jsme ke konci 
roku zaslali Mysliveckému spolku Kavkázsko na pořízení dronu s termovizí, která by jim měla 
pomoci s vyhledáváním srnčat při sečích.  

Na hřišti jsme zafinancovali materiál na vybudování závlahového systému v částce 133.745,-
Kč. Celá akce se dělala svépomocí pod vedením Františka Mazánka. Velké poděkování patří 
vám všem, co jste přiložili ruku k dílu. Povedlo se a funguje to.  

Na realizaci komplexních pozemkových úprav byla vybrána firma: POZEMKOVÉ ÚPRAVY K+V 
s.r.o. Její zaměstnanci se již pohybují v našem katastru a momentálně zaměřují skutečný stav. 
Od Pozemkového úřadu dostali pověření ke vstupu a vjezdu k vykonávání činnosti vyplývající 
ze zákona. Každý majitel pozemku má povinnost je strpět při jejich činnosti na svých 
pozemcích. Proto vás velice uctivě prosím o součinnost. Osoby pověřené ke vstupu na 
pozemky jsou povinny při vstupu na pozemky na požádání vlastníka pozemku toto pověření 
předložit společně s průkazem totožnosƟ. Vznikne-li vlastníkovi nebo oprávněnému uživateli 
pozemku újma na jejich majetku v důsledku výkonu činnosƟ prováděné pro účely 
pozemkových úprav, mají podle ust. § 6 odst. 10 zákona právo na náhradu této újmy v 
penězích. Právo na náhradu majetkové újmy musí být uplatněno, jde-li o porosty, nejpozději 
do 30 dnů ode dne jejího vzniku, v ostatních případech do 1 roku ode dne jejího vzniku, jinak 
právo zaniká. Z kraje roku by měla proběhnout na obci první schůzka s veřejnosơ, o které 
budete včas informováni.  

V rámci územního plánu jsme požádali odbor územního plánování v Semilech o vypracování 
Zprávy o uplatňování územního plánu, což je pravidelný hodnoticí dokument, který slouží k 
vyhodnocení, jak se územní plán osvědčil v praxi a zda je potřeba jej aktualizovat nebo změnit. 
Reaguje také na podněty občanů. K některým podnětům už loni bylo vydáno toto vyjádření: Z 
dosavadního využití území i z obou statistických zjištění vyplývá, že za období posledních 9 let, 
je v obci rovnoměrný, avšak malý rozvoj bydlení a počet obyvatel sice dlouhodobě roste, jejich 
nárůst však nedosahuje takové výše, aby vyvolalo potřebu vymezení dalších ploch pro bydlení. 
V obci se nepředpokládá rozvoj bydlení z hlediska polohy obce v rozvojové oblasti, neboť 



žádné z měst v okolí není takovou rozvojovou oblastí, aby vyvolalo výrazné potřeby bydlení v 
navazujících obcích. Při tomto tempu výstavby (cca 14 400 m2 za 4 roky – včetně rezervy) bude 
navržená kapacita zastavitelných ploch dostačovat na několik dalších desítek let, přičemž ani 
vzhledem k demografickým údajům o vývoji počtu obyvatel v obci, resp. snižování počtu 
obyvatel na jednu bytovou jednotku nelze předpokládat takové navýšení zájmu o výstavbu, 
aby došlo v následujícím čtyřletém období k překročení navržených kapacit. Stanovená doba 
je samozřejmě velmi orientační, nicméně je zřejmé, že následující období 4 let je tímto 
pokryto. Případnou změnou územního plánu však nelze legalizovat stavby, které nejsou v 
souladu s územním plánem. Doufali jsme, že z kraje roku 2026 bude otevřen dotační titul na 
územní plány. Ale zatím není nic potvrzeno. 

České dráhy realizovaly zbourání drážního domku čp. 121. Při této demolici byla značně 
poškozena komunikace. Podařilo se mi domluvit s firmou rychlou nápravu, která spočívala v 
odvozu bláta a zaježděného kamení v recyklátu s následným doplněním recyklátu a alespoň 
udusání žábou.  

V lokalitě Třešínky jsme letos 
zrealizovali 2 etapy opravy 
v podobě recyklace podkladu 
s následnou pokládkou 2 
vrstev asfaltu. Za mě to byla 
velice rychlá a povedená akce. 
Vyčerpala se na ní 2x dotace 
v celkové výši 800.000,-Kč. 
Dále se na ní finančně podílelo 
DS Agro stejnou částkou, jako 
je dotace. Tuto spolupráci nám 
přislíbili v rámci memoranda a 
nyní postupně dochází k její 
realizaci. Zde bych chtěla 
velice uctivě poděkovat firmě 

DS Agro za tuto možnost a pevně věřím, že nekončíme a budeme takto pokračovat dál. 

V letošním roce mi přidělala vrásky akce oprava komunikace Ke hřišti. Je to moje noční 
můra………bude se mi to velice špatně psát, protože vím, že se vám to bude o to hůř číst. 
Projektant p. Maděra nám byl doporučen z řad zastupitelů. Bohužel i přes doporučení se 
ukázalo, že projektant navrhl projekt s velkými nedostatky, a jím navržené řešení není do této 
lokality vhodné, což potvrdil následný geologický posudek vypracovaný panem Chaloupským. 
Zpochybněno bylo řešení tuhé spojení piloty a železobetonové desky. Vzhledem 
k přirozenému poklesu gabionů dojde u této desky k deformaci- prasknutí. Již v červnu měl 
náš stavební dozor- pan Sedláček o této technologii pochybnosti a dožadoval se u pana 
projektanta statických výpočtů. Pan projektant je odmítl předložit. Z tohoto důvodu byla 
směrem k projektantovi mnou podána reklamace na dílo, což se nelíbilo některým 
zastupitelům. Na základě toho pan projektant začal konečně spolupracovat a uvolil se, že skrze 
RDS- realizační dokumentaci stavby upraví řešení stavby s geologem, který i výpočty následně  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

provedl. Z tohoto důvodu byla stavba pozastavena na 52 dní, než se navrhlo náhradní řešení. 
Stavba mohla pokračovat od 22.9.2025. Tím ale problémy nekončí. K naší smůle se postupem 
času ukázalo, že vysoutěžená firma KAMPA-MARYNKA z Horní Branné provádí svoji práci 
nekvalitně. Celá akce byla zahájena 12.6.2025, ale na samotné stavbě ve břehu se začalo 

pracovat až v druhé půlce července, kdy z důvodu prasklin byla 
stavba k 1.8. zastavena. Původní termín ukončení stavby byl 
dle smlouvy k 30.9.2025. Díky pozastavení byl nově 
prodloužen do 21.11.2025. Nyní se už staví v prodlení 
s termínem. Za každý den prodlení běží sankce ze smlouvy cca 
3200,- Kč, kterou ke konci každého měsíce fakturujeme. A teď 
si dovolím citovat ze zápisu z kontrolních dnů: 

- chybí osoba odpovědná za odborné vedení stavby- 
stavbyvedoucí v oboru silnice. To trvá doposud, provádění 
gabionových košů neodpovídá technologickému postupu, 
drenážní potrubí za gabionovou zdí je uloženo špatně, na 
budovaném úseku byla zjištěna technologická nekázeň, 
spočívající v chybném plnění některých gab.košů, 
nedostatečné, či chybějícím propojení jednotlivých 
svařovaných sítí spirálami, či sponami, nekvalitní skladbou 
kamene, nepropojení či absence georohože. Poukazovali jsme 
i na to, že stavba je založena moc vysoko a měla by být níž.  

Vzhledem k tomu, že firma si stála za tím, že je to v pořádku a 
stavěla dál, musela jsem na stavbu přizvat pana Chaloupského, 

aby posoudil realizaci jím doporučeného řešení. Výsledek byl- špatně - zbourat a postavit 
znovu! Zde musím říct, že pan Chaloupský je kapacita ve svém oboru, který dělá i posudky 
k soudu. Jeho vyjádření mě jen potvrdilo v tom, co jsme si se stavebním dozorem mysleli, ale 
museli jsme to mít i od něj, pro případ sporu– protože až tehdy nás firma poslechla a 
přistoupila k bourání. 24.11. na kontrolním dnu bylo nově založeno 11 ks gab. košů, prvního 
patra, které jsou postaveny v pořádku. V tu dobu jsou na stavbě jen 2-3 lidi. Tak není možné 



se stavbou zdárně pokračovat. Dle informace majitel- dodělávají jiné stavby, další lidi nemá. 
Pro informaci- celkem jsou v projektu 4 patra gab.košů nad sebou v délce 92 m. V rámci mé 

pochůzky v dalších dnech zjištěny další vady na díle 
v podobě deformací dělících příček gab. košů. Po 
konzultaci se stavebním dozorem firma vyzvána 
k přeskládání a opravě košů č. 12 až 17. Na stavbě se 
party střídají. Každá bohužel staví v jiné kvalitě. Majitel 
firmy si dílo řádně nekontroluje. Jsem zoufalá, na 
stavbu už docházím skoro každý den, někdy i 2x. 
V pátek 12.12. jsme při namátkové kontrole spolu se 
stavebním dozorem zjistili další vady: vyplnění horní 
části některých gabionových košů v první řadě je 
nedostatečné, vzniká "dutý" prostor, tyto koše je 
nutné doplnit (tzn. rozebrat víko i georohož a doplnit), 
dále byla zjištěna přerušená (přestřižená) georohož na 
několika místech, nutno vyměnit. V pondělí 15.12. 
jsem na stavbě 2x- dopoledne se provedla zátěžová 
zkouška, odpoledne byl plánovaný kontrolní den. Je 
nutné opět nechat posoudit kvalitu stavby panem 
Chaloupským. Co bude dál…..nevím.  Pan Márynka 
nejen mně, ale i lidem bydlícím v lokalitě slibuje něco, 
co nemůže 

dodržet a to termín dostavby gabionů do Vánoc. Ano, 
říká se, že slibem neurazíš, ale tohle je jako výsměch 
nám všem. Náš stavební dozor pan Sedláček se ještě za 
svoji kariéru nesetkal s takovým přístupem firmy, kde 
to nazval šlendriánstvím.  Spolu s ním přepočítávám 
položky méněprací a víceprací, kontroluji čerpání dle 
vysoutěžených položek. V některých částech se 
rozcházíme a rozporujeme. Cena za dílo byla při 
podpisu smlouvy 6.816.850,12 Kč. Nově po dopočtení 
méněprací a víceprací a po naší revizi a připomínkování 
byla upravena na konečnou částku 6.529.325,24 Kč. 
Tedy o cca 287.000,- méně. Některé kroky už řeším i 
s právníkem. V průběhu stavby se musela udělat nová 
cesta k lávce pro možnost parkování rodin dotčených 
stavbou. Ta šla k tíži dané firmy, obec ji neplatila.  Jaká-
koli omluva nebude dostačující za to, co vše musí tyto 
rodiny snášet a jak jim to ztěžuje život. Ač nejde o moji 
agendu, musela jsem vzhledem ke komplikacím začít 
tuto problematickou cestu důsledně řešit. Mohla bych 
teď tady rozebírat kdo je za co v rámci této akce 
zodpovědný. To ale ničemu nepomůže. Ode mě se 
očekává, že zodpovídám za vše, co se na obci děje. Zlobím se,…. zlobím se na sebe, že nedokážu 



víc. Že nedokážu některé lidi kolem sebe přinutit k větší zodpovědnosti. Tolik času jsem nikdy 
žádné akci nevěnovala. Tohle jsou opravdu velké starosti, které mi berou čas na další důležité 
věci, do kterých se zatím nechci pouštět, protože by to už bylo zkrátka na úkor zdraví. Proto 
musím dávat věcem priority a něco odsouvat.  

A tak není divu, že u kostela asi právě z toho praskla andílkovi hlavička. Zažádali jsme Bc.A 
Markétu Novotnou o zpracování restaurátorského návrhu na záchranu andílka – cena 36.300,- 
a pak návrhu na celkovou opravu sousoší – cena 251.559,-Kč. Státní památkový ústav dal 
svolení, a tak můžeme zahájit záchrannou akci. V příštím roce bych chtěla požádat v rámci 
dotací KúLBc o celkovou opravu sousoší.  

V minulém roce jsme začali spolupracovat s panem Rutkovským na projektu cyklostezky v naší 
obci. Byla přichystána studie, podle které se zažádalo o dotaci na projektovou dokumentaci. 
Liberecký kraj nám schválil dotaci na projekt 700.000,-Kč. Po přípravě zadání pro výběrové 
řízení jsem oslovila jím doporučené projektanty o nabídky. Bohužel pouze jedna firma dodala 
nabídku, která byla ale za moc vysokou cenu 3.501.740,-Kč, což byla cena absolutně 
neakceptovatelná. A tak bylo výběrové řízení zrušeno. Vzhledem k tomu, že na cyklostezce 
přislíbil pan Chuchlík finanční spoluúčast, proběhlo jednání s projektantem i za jeho 
přítomnosti. Další postup bude takový, že pan Rutkovský nacení jednotlivé úseky a bude se 
hledat zlevnění. 

Již druhým rokem se starám i o vodovod. Ineco nám prování rozbory 4x do roka. Chlorujeme 
opravdu minimálně. Hodnoty chlóru byly v letošním roce u zatím 3 rozborů 3x stejné a to 
0,07, což proti povolenému limitu 0,3 je opravdu na spodní hranici. Dodělali jsme ve 
spolupráci s Ivetou Fišerovou nový provozní řád vodovodu a předložili KHS ke schválení. 
Firma KrVak nám provádí postupně výměny vodoměrů. Zajistili také čištění II vodojemu a 
opravu čidla chlorátoru. V současné době byla dokončena oprava propojení mezi vrtem a 
vodojemem Michalem Ježkem. Nastává období opisu stavu vodoměrů.  

V letošním roce bych chtěla přistoupit k možnosti zaslání ofoceného stavu vodoměru majiteli 
nemovitostí přímo na mail obce – bela.sm@worldonline.cz, nebo do aplikace v mobilu na 
mé číslo 775203677. Již se nám to loni u části chalupářů osvědčilo, a tak bych tuto možnost 
chtěla nabídnout všem odběratelům vody. Chápu, že ne každému tato možnost vyhovuje. 
Proto vyzývám odběratele vody z obecního vodovodu, aby pokud se jim to podaří, 
využili této možnosti a poslali již nyní ofocený stav svého vodoměru se zprávou, kde 
uvedou své jméno a číslo popisné. Sběr těchto dat bude probíhat od 20.12.2025- do 
10.1.2026. Poté budou majitelé, co nedodají ofocený stav, po předchozí domluvě, 
navštíveny zástupcem obce a dojde k opisu běžným způsobem, jak jste byli zvyklí. 
Děkuji vám za spolupráci.  

Velkou oporou na vodovodu mi je Martin Mihulka, se kterým konzultuji potřebné informace. 
To on stál u zrodu všech důležitých zařízení na vodovodu. To on ví o něm nejvíc. To on je 
náš odborný konzultant, bez kterého bychom nemohli vodovod provozovat. S každým 
dalším dnem si uvědomuji, jak moc ho tu potřebujeme. To on si zaslouží naše velké 
poděkování. Martine……děkujeme!  

Odpady jsou další moje agenda. V letošním roce jsme pořídili z dotace 100 ks kompostérů. 
Nakonec nám byla přislíbena 70% dotace. Kompostéry jsou již z větší části rozdány. Chybí 
je vydat několika chalupářům. Podmínkou daru je, že je budete po dobu 3 let užívat u své 



nemovitosti k ukládání BRKO- biologicky rozložitelného odpadu z domácnosti. Může se 
stát, že proběhne kontrola na místě, kdy se po obci budou kompostéry počítat. Po třech 
letech už to nebude nikdo řešit. Jejich životnost je výrobcem udávána na 7 let. Cena za 
svoz, ukládání a třídění odpadů se rok od roku zvedá přibližně o 3-5%. Je důležité 
neodkládat recyklovatelné odpady – papír, plasty, sklo, textil, biologický odpad, kovové 
odpady do černých kontejnerů na směsný komunální odpad, ale skutečně je vytřiďovat 
do příslušných separačních nádob. Novinkou od roku 2025 je rozšíření možnosti odkládat 
do žlutých nádob na plasty a nápojové kartony také kovové obaly. 

V roce 2024 byl celkový náklad na odpady u svozové firmy Severočeské komunální služby cca 
408.000,-/ z toho tříděný odpad 123.975,-, komunální odpad 207.342,-, objemný odpad 
52.272,- a ostatní 24.479,-. K tomu je potřeba připočíst poplatek za sběr textilu od 
Diakonie Broumov 12.000,-.  

Z I M A, je to správné období k prořezání a kácení stromů na nelesních pozemcích. Termín je 
vždy dán od 31.10 do 31. 3. následného roku. Po tomto datu se stromy již probouzejí z tzv. 
vegetačního klidu a začíná v nich pomalu proudit míza. Podle zákona o ochraně přírody a 
krajiny (č. 114/1992 Sb.) je třeba povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les, pokud mají 
určitý obvod kmene – měřený ve výšce 130 cm nad zemí. Pokud tento obvod přesahuje 80 cm 
u stromů nebo 40 cm u keřů na celkové ploše větší než 40 m², povolení je nezbytné. Potřebný 
tiskopis je k dispozici na obecním úřadě. Vyřízení je na počkání a bezplatné.  

 

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ  PRO MAJITELE  PSŮ!!!! 

Připomínáme, že je v platnosti obecní vyhláška, která upravuje pohyb psů v naší obci. Na veřejném 
prostranství, na obecních komunikacích a v zastavěném území obce- tzv intravilánu nesmí být pes 
volně / a to ani v doprovodu majitele psa/, ale na vodítku. Pokud tomu tak není, jde o přestupek, 
který může být řešen přes přestupkovou agendu, kterou pro nás vykonává Městský úřad v Lomnici 
nad Popelkou. Uložené sankce jsou od 5.000,- do 30.000,- Kč. 

 

Vážení spoluobčané, závěrem mi dovolte popřát Vám klid na duši, zdraví, které nekulhá, radost 
z drobností a bohatství, co se nedá zpeněžit.  

Vaše starostka Alena Mihulková. 

 

 

 

 

 

 

 



Kultura v naší obci 

3. bělská degustace 
V sobotu 15. února jsme pro velký úspěch uspořádali jarní degustaci vína. Byla to již 3. bělská 
degustace. Když jsme ochutnávku vína dělali poprvé, tak jsme nevěřili, že to bude mít takový 
úspěch. To nás samozřejmě velmi těší. Opět vyprodáno, 100% účast. 
Degustací nás provedl someliér Ondra Kuřík, ochutnali jsme několik vzorků vína. Synové pana 
Kuříka nezklamali a opět zahráli na saxofon a flétny, s úsměvem a vtipem nás obsluhovali. 
K občerstvení bylo možné zakoupit si obložený talíř bělskou uzeninou a sýrem. Velké 
překvapení nám připravil Jindra Kracík, který ženám rozdal krásné karafiáty. Proč? Měl na 
degustaci spoustu kamarádek a přítelkyň a blížilo se MDŽ! Ženy byly nadšené. Kytici gerber 
dostala i hlavní pořadatelka Zdeňka Čeřovská jako poděkování za organizaci této akce. Po 
skončení degustace zahrál k tanci a poslechu Miloš Farský s doprovodem. Velké poděkování 
patří Josefu Šulcovi, který nám již od první degustace pravidelně pomáhá. 

 

Setkání všech generací s oslavou MDŽ 
V pátek 7. března jsme uspořádali Setkání všech generací s oslavou MDŽ. Díky hojné účasti 
více jak šedesáti lidí naše zasedací místnost takřka praskala ve švech! Každá z návštěvnic 
dostala na uvítanou kávu, zákusek a karafiát, co k této příležitosti neodmyslitelně patří. Na 
úvod se o vtipnou scénku postaral Michal Ježek se Zdeňkou Čeřovskou a již nyní se oba těší, 
jak na ni v příštím roce navážou. V průběhu večera bylo nachystáno občerstvení v podobě 
guláše, bramborového salátu a samozřejmě řízků. Po celou dobu panovala výborná atmosféra, 
kterou ještě umocnil Miloš Farský svými písněmi. 
 
Jarní setkání s panem Josefem Chuchlíkem 
V podvečer 26. března jsme měli společně s našimi občany možnost pobesedovat u nás 
s panem Chuchlíkem. Jak už bývá zvykem, byli jsme nejprve seznámeni s aktuální situací 
v oblasti živočišné i rostlinné výroby. Poté jsme si 
v přátelské atmosféře popovídali o různých 
tématech, jako i například o krajské politice a dalším. 
 
Jarní setkání důchodců 
V pátek 28. března se odehrálo první letošní Setkání 
důchodců s účastí kolem 35 seniorů. Po odpolední 
kávě a zákusku se podávala sekaná s bramborovým 
salátem. Na harmoniky nám zahrál Milan Fejfar 
s Járou Podzimkem. O rozvoz se ve večerních 
hodinách postarala Iveta Fišerová. 
 
Pálení čarodějnic 
Poslední dubnový večer patří tradičně společnému 
pálení čarodějnic. O hranici včetně kácení souší se 
postarala hasičská mládež pod vedením Martina 
Hadince.  Čarodějnici pak zajistily naše hasičky poté, 



co po zimě protřídily šatník. Stánek s udírnou obstarali sportovci a o něco sladkého 
k zakousnutí se postaraly bělské ženy. 
 
Vítání občánků 
V neděli 11. května jsme do naší obce oficiálně přivítali další bělské děti. Mezi vítanými byli: 
Anna Mihulková, Matouš Erban, Zuzana Zemanová, Štěpánka Polcarová a Tobiáš Lukášek. 
Slavnostní řeč pronesla starostka Alena Mihulková a společně s místostarostkou a 
místostarostou předali dětem pamětní list, peněžní dar, hračku a minci, maminkám kytičku a 
poté si také s rodiči připili. Pro všechny přítomné bylo připraveno bohaté občerstvení. O 
fotodokumentaci se postarala Věra Bucharová. 
 
Pouťový víkend 
V sobotu 14. června se na hřišti odehrával pod vedením hasičů dětský den. Kromě několika 
her a soutěží se malovalo na obličej, jezdilo se na koni a také tu nechyběl skákací hrad, na který 
nám byla poskytnuta dotace od MAS Brána do Českého ráje. Kromě tradičního stánku 
s udírnou byly velkým a úspěšným překvapením výborné langoše Hanky Vedralové. 
V podvečer  k tanci a poslechu zahrála kapela Jakoband.  
V neděli v poledne se v naší kapli konala poutní mše za bělské občany a rodáky, kterou 
odsloužil končící kněz Evermod Jan Sládek. Zároveň se již od dopoledních hodin podával 
v zasedací místnosti pouťový oběd – řízek s bramborovým salátem. Během několika hodin se 
prodala téměř stovka porcí, což je na naši malou vesničku moc pěkné. Pro následné posezení 
byly k dispozici zákusky, ale i koláče ze společného pečení několika místních žen. Po celou 
neděli byl otevřen i místní klub s točeným pivem, nealkem i nanuky. Během dne se nás sešlo 
hodně, což je velice moc fajn. 
 
Setkání všech generací 
V pátek 29. srpna navečer se na místním hřišti uskutečnilo další setkání generací. Jako 
zpestření byla připravena ukázka nového zavlažování pod názvem „První oficiální výstřik“. 
Ozvučenou ukázku zavlažování v tónech Smetanovy Vltavy a komentovanou projekci 
fotografií zajistil Michal Ježek s Fandou Mazánkem. K občerstvení nechyběla Podkrkonošská 
uzenina z udírny a také jsme úspěšně vyzkoušeli novinku – trhané maso v housce z kuchyně 

Martiny Ježkové. O 
sladké pohoštění se 
opět postaraly 
zdejší ženy, které 
napekly několik 
druhů koláčů. Večer 
pak k tanci i 
poslechu zahrála 
kapela Jakoband. 
Účast byla hojná a 
akce velice zdařilá. 
 

 



4. bělská degustace 
Poslední říjnový den se opět 
sešli milovníci dobrého vína, 
aby ochutnali 10 různých 
vzorků od moravských vinařů. 
Degustací nás tradičně provedl 
Ondra Kuřík se svými šikovnými 
syny, bez kterých by to 
rozhodně nebylo ono. Pro 
tentokrát si kluci připravili 
závěrečné překvapení, vlastní 
písničku s velice milým textem: 
Lidičky, jste tu kouzelní, dámy 
vždy velmi noblesní…Bělá, Bělá, 
Bělá, Bělá komu by se nelíbila… 
Děkujeme nejen chlapcům, ale i sponzorům J. Šulcovi a J. Kracíkovi. 
 
 
Setkání důchodců 
V pátek 7. listopadu se uskutečnilo druhé letošní posezení nejen pro důchodce, ale i pro naše 
čerstvé šedesátníky, kterých nám v Bělé každoročně přibývá. Za hojné účasti, dobrého jídla, 
harmoniky a zpěvu bylo opravdu hezky.  A závěrem… vypilo se, co se dalo… A tak to má být… 
veselo. 
 
Uspávání broučků 
O den později jsme připravili pro naše menší děti tvoření s podzimní tématikou. Děti se při své 
kreativitě mohly občerstvit a posilnit, neboť je čekala lampionová výprava s hledáním broučků 
a berušek. Za doprovodu světýlek jsme došli kousek nad hoření zastávku, kde nás čekal z dýně 
vyřezaný svítící fešák. Tam jsme se s vyrobenými broučky rozloučili a uložili je k zimnímu 
spánku. 
 
Vánoční koncert 
Na první adventní neděli jsme pozvali do naší kaple Jirku Broula s muzikanty a sborem, aby 
nám odehráli koncert Česká mše vánoční „Hej, mistře“. Protože na bělském vánočním 
koncertu bývá každoročně velká účast, připravil Michal Ježek promítání vystoupení i pro 
venkovní návštěvníky. K občerstvení byl již tradiční ovar, bednaříci, svařák a čaj. V příjemné 
adventní náladě jsme si užili i prskavky a společně rozsvítili vánoční strom. 
 
Mikuláš, andělé, čerti 
Jak je již tradicí, 5. prosince se do několika bělských domácností s malými dětmi vypravil 
Mikuláš se svou družinou. Letošní osmičlenná výprava se tohoto úkolu zhostila velice pěkně a 
snad se jim podařilo zapůsobit i tam, kde mnohdy už rodičovská autorita nestačí. 
 
 



Vánoční besídka s nadílkou 
Na neděli 14. prosince 
připravili naši hasiči příjemné 
odpoledne plné vánočního 
tvoření a dobré nálady. Navíc 
za dětmi dorazil již tradičně 
bělský skřítek s vozíkem 
plným dobrot, které za 
pěknou básničku s radostí 
rozdával. Bohužel pro velkou 
nemocnost byla velice malá 
účast, to však nic neměnilo na 
tom, že jsme si to i tak pěkně 
užili. 
 
 
A nyní za celý rok velké hromadné PODĚKOVÁNÍ za vaši pomoc, přípravy, příspěvky, 
sponzorování i za účast. Moc si toho vážíme a těšíme se na viděnou v příštím roce! 
 
Přejeme vám příjemné prožití vánočních svátků a spoustu dobré nálady, zdraví a úsměvu 
v novém roce! 

Zdeňka Čeřovská a Iveta Fišerová 
 
 

Internet a kabelovka 

Internet nám slouží bez velkých problémů. Připomínám, že internet je provozován pouze 
současně s kabelovou televizí a jeho cena je dle rychlosti: 

16 Mbit/s  348,-/měsíc 
36 Mbit/s  468,-/měsíc 
58 Mbit/s  588,-/měsíc 
 
Kabelová televize nám pomalu stárne a opravy jsou častější. Většinou se jedná o drobné 
opravy. Jen jedna větší oprava byla na dolením konci. S tím už musíme počítat…nic netrvá 
věčně. 
Pan Hodr dělá na kabelové televizi pravidelné kontroly. V případě problémů, nejasností je vždy 
ochoten řešit danou situaci hned bez odkladu. Cena kabelové televize je stále stejná 1800,- za 
rok. 

 Zdeňka Čeřovská 
 

Bytovka 

Bytovka, myslím, funguje dobře a bez velkých problémů. V poslední době se měnil bojler. To  



jsou věci, které pomalu dosluhují a postupně se budou muset vyměnit. O drobné opravy se 
velmi dobře stará a řeší domovník Zdeněk Brož. 

Zdeňka Čeřovská 

 
Hřbitov 

Náš hřbitov je v naprostém pořádku a udržovaný. O pravidelné sekání se stará obecní 
pracovník Jaroslav Műller. V letošním roce jsme na hřbitov vysadili několik keřů. V márnici jsou 
k dispozici úklidové prostředky, které si můžete zapůjčit. Zároveň chci vás, všechny občany, 
poprosit, nevoďte své čtyřnohé miláčky na hřbitov. Děkuji za pochopení. 

Zdeňka Čeřovská 

 

Obecní komunikace 
Začátek letošního roku byl ve znamení dodělávek odvodnění nové zástavby na dolením konci. 
Dalším krokem v této lokalitě měla být dlouhá léta slibovaná pokládka asfaltu. Bohužel se však 
na poslední chvíli zjistilo, že na asfalt je potřeba stavební povolení a projekt, který tu byl už 
několik let připraven, nebylo možné ke stavebnímu řízení použít. Začali jsme tedy od znovu, a 
to sháněním projektanta. Na mnohá doporučení jsme oslovili pana Rosinu z Liberce. Na 
základě společné schůzky na komunikaci jsme se domluvili, že provedeme na několika místech 
sondy do stávající cesty, aby se zjistil stav podloží. Díky tomu se ukázalo, že podloží je 
dostačující a nebude třeba velkého zásahu. Aktuálně máme projekt zpracovaný a už jen 
čekáme na potřebná vyjádření a schválení stavebním úřadem. Co se týče této cesty, tak jsme 
ji na doporučení projektanta nechali letos zasypat recyklátem a zaválcovat.  
Opravu recyklátem jsme během léta nechali zhotovit i na cestě pod Jírovými, u Morávkových 
na hořením konci, pod Válkovými na bělské cestě na „Svojecku“ a také ve spolupráci 
s Libštátem a DS Agrem na libštátské cestě na „Kavkázsku“, která vede k bělským 
nemovitostem.  
Čím dál více využívaná cesta na 
Novou Ves „u křížku“ byla rovněž 
v létě dosypána a zaválcována. 
Bohužel se jedná o komunikaci, 
kterou kromě osobních automobilů 
využívá hojně i zemědělská technika, 
proto je aktuálně cesta rozježděná a 
zanešená blátem. Nyní, v době, kdy 
píšu tento článek, máme zažádáno o 
zjednání nápravy. Podobně 
poškozená a zablácená cesta byla 
v prvních prosincových dnech i na 
hořením konci za Mihulkovými, a to 
z důvodu demolice drážního domku.  
Další velkou nepříjemností kolem cest je dlouho plánovaná oprava cesty ke hřišti. Do 
výběrového řízení se nám z devíti oslovených firem přihlásily pouze dvě, a to ještě s výrazným 



rozdílem v předložené ceně. Podobně jsme dopadli i s výběrkem na stavební dozor, kdy na 
výzvu zareagovali pouze dva zájemci.  
Před zahájením opravy bylo potřeba zajistit zpevněný přístup k několika nemovitostem, které 
měly být na nějaký čas doslova odříznuté. Z tohoto důvodu se nejprve zhotovila mlátová cesta 
podél hřiště k lávce. Následně se začalo pracovat na vybagrování narušené ujíždějící 
komunikace. V rámci plánovaných geologických prohlídek se zjistilo, že je nezbytné 
přepracovat projekt, aby vyhovoval nově zjištěným skutečnostem. Z tohoto důvodu došlo 
k několika týdennímu zdržení. Po zhotovení úprav v projektu se akce opět rozjela. Bohužel 
v rámci průběžných kontrol a prohlídek se na stavbě zjistily závažné chyby, které bylo potřeba 
odstranit, což vzhledem k opakování různých dalších pochybení na straně zhotovitele 
způsobuje velké prodlevy a výrazný diskomfort a komplikace tamním obyvatelům, za což se 
tímto velice omlouvám. 
K pozitivním počinům v oblasti obecních cest lze pro tento rok uvést několik set metrů dlouhý 
nově vyasfaltovaný úsek od „Třešínek“ směrem na Svojek. Finančně se na opravě společně 
s námi podílela firma DS Agro a významnou podporou byly i dotace v celkové výši 800 000,-. 
Budeme-li v dotaci na opravu komunikací úspěšní i v následujícím roce, je v plánu další úsek. 
Co mě mrzí, je, že se mi dlouhodobě nedaří přesvědčit čtyři členy zastupitelstva ke zhotovení 
asfaltového povrchu na cestě pod Jírovými. V podstatě se jedná o poslední bělskou kompletně 
zastavěnou lokalitu v intravilánu, kde nemáme asfalt. A už téměř dva roky nám na to na stole 
leží žádost od tamních majitelů nemovitostí. Opakovaně neprošel při hlasování ani návrh na 
zadání projektu.  
Podobně neúspěšný jsem i v případě nábližky kolem Čeřovských na dolením konci. V loňském 
roce se na žádost místních nechala cesta zpevnit hrubým kamenem, aby se tam dostala 
nákladní auta s uhlím. Bohužel objednaná firma nedisponovala adekvátní technikou, aby 
kámen řádně zhutnila. Cesta se tak stala dobře sjízdnou, ovšem zcela nevhodnou a 
nebezpečnou pro chodce nebo kola. A protože tuto nábližku jako pěší dlouhodobě užívá 
obyvatelstvo z téměř dvou desítek domů, předpokládal jsem i podporu v zastupitelstvu. Cesta 
je velice úzká a svažitá, proto není mnoho možností, co s tím. Pan Jerie z Libštátu nám navrhl 
vybrat koleje, vysypat jemnějším kamenem a řádně zhutnit. S tímto řešením i cenovou 
nabídkou většina zastupitelstva souhlasila do doby, než se o tom mělo veřejně hlasovat. Byl 
bych velice rád, kdyby ti, kdo nakonec záměr nepodpořili, předložili konkrétní řešení, které je 
možné realizovat v brzké době a které budou ochotni podpořit. Do té doby prosím všechny 
řidiče, aby zejména při cestě nahoru uzpůsobili jízdu po volném kameni tak, aby nevznikala 
škoda jak na obecním, tak ani na soukromém majetku a děkuji tímto za ohleduplnost. 
Za obecní komunikace děkuji všem, kdo se v průběhu roku hezky staráte a udržujete zeleň na 
obecních pozemcích, a to nejen podél cest. Velice si vážíme pozitivního přístupu mnohých 
z vás. Díky za to! 
 
Mosty 
V tomto roce jsme nechali opravit 
patu mostu u Morávkových, která 
byla narušena vodním tokem. 
Termín byl naplánován na léto, až 
bude jistota nízké hladiny Olešky.  
 Oprava spočívala v zednických 
pracích kvůli uvolněným 
pískovcům ve spodní části 



mostovky a provedla ji firma DS. Od října máme objednanou mostní prohlídku, na základě 
které bude nově stanovena odpovídající nosnost. Dále letos proběhla ochrana paty mostovky 
těžkým záhozem u lávky vedle hřiště, kde byla pata mostu dlouhodobě narušována a hrozilo 
tedy při zvednutí hladiny toku závažné poškození celého mostu. Práci provedl Jiří Jérie. 
 
Závěrem chci velice poděkovat těm z vás, kdo neváháte se na mě obrátit s nejasnostmi, 
nápady, připomínkami či návrhy různých jiných řešení anebo i s konkrétní kritikou. Bohužel se 
najdou i tací, kteří si raději výše zmíněné špitají mezi sebou a ke mně se to dostane až ve formě 
pomluvy. Vězte, že takovýto přístup zdaleka nepoškozuje ani tak mě, ale především obec jako 
takovou. A to je škoda. 
 
Přeji vám všem krásné a poklidné Vánoce a hodně zdraví a radosti v novém roce. 

 
Miroslav Fišera  

 
 
Zeleň a vzhled obce 
V roce 2025 se realizovala údržba zeleně s využitím služeb firmy Seva, která provádí tyto služby 
za velmi příznivé ceny. Některé lokality nám pomáhají udržovat místní občané. Na jaře 
proběhla výsadba okrasných keřů na hřbitově, která bude pokračovat i v následujícím roce. 
V Bělé máme mnoho míst, která jsou bohužel zanedbána, ale jelikož jsou v soukromém 
vlastnictví, obec nemůže činit kromě domluvy žádné kroky k nápravě. Pokud někdo nemá 
možnosti zeleň na svém pozemku udržovat, ale měl by zájem o pomoc, nechť se obrátí na obec 
a můžeme najít společně řešení.  
Jsem ráda, že se podařilo získat dotaci na pořízení kompostérů do domácností. Obec se 
podílela na spolufinancování tak, aby občané měli kompostér zdarma. Věřím, že je to další 
krok k cestě, jak snížit množství směsného odpadu a zároveň jak se chovat ekologičtěji v rámci 
nakládání s odpadem v domácnostech.  
V říjnu proběhla instalace obecního znaku na budovu obecního úřadu. V následujícím roce 
bude znak ještě doplněn o nasvícení.  
Dále byla do autobusové zastávky pořízena lavička, pro lepší komfort při čekání. V následujícím 
roce bych ráda „řešila“ i zbývající dvě autobusové zastávky, které nejsou v úplně dobrém 
stavu. 
Během podzimu byl nainstalován odpadkový koš k workoutovému hřišti, díky čemuž se 
podstatně zlepšila situace s odpadky v této lokalitě.  
Vzhled obce je důležitým prvkem, který ovlivňuje nejen první dojem návštěvníků, ale 
především každodenní život jejích obyvatel. Upravená obec přispívá k příjemnému prostředí, 
ve kterém se dobře žije. Ráda bych občany poprosila, pokud máte nějaké nápady na realizaci 
nových ploch k osázení, zlepšení, či pokud něco vnímáte jako důvod, kde je potřeba nápravy, 
neváhejte mne kontaktovat e-mailem / telefonicky. Vše je na vzájemné domluvě :-) 
 
Vážení spoluobčané, dovolte mi popřát Vám do nového roku hodně zdraví, štěstí a osobní 
pohody.  

Eva Kovaříková  

 



Obecní lesy 
 

Letošní rok byl na obci ve znamení velkých finančních investic především do komunikací 
(Třešinky, cesta ke hřišti, projekt na asfalt do nové zástavby a také příprava projektu na 
cyklostezku), tudíž jsme se rozhodli, sáhnout pro část peněz i do obecního lesa, který si díky 
svému stoletému věku o to tak trochu říkal. 
Na začátku února jsme podali na Státní správu lesů žádost o mýtní úmyslnou těžbu (v lokalitě 
"stránec") na kterou jsme v brzké době dostali kladné stanovisko. Proběhlo poptávkové řízení 
na realizaci těžby, kterou s nejvýhodnější nabídkou provedl p. Kordík, se kterým máme velice 
dobré zkušenosti z loňské probírky. 
Jelikož byl předpoklad tržby z prodeje dřevní hmoty kolem jednoho milionu korun, obec 
poptala 5 subjektů obchodujících se dřevem k výběrovému řízení. Obdrželi jsme 4 nabídky, 
kde společnost Egrega vyhrála výběrové řízení s nejvýhodnější nabídkou. 

Těžba proběhla nad mé očekávání. Rozdíl vytěžené a 
prodané hmoty byl pod 1,5% u dvou na sobě 
nezávislých společností, škody na vedlejším porostu 
nulové, škody na lesní cestě a obecních komunikacích 
prakticky žádné. Nutno podotknout, že po staré lesní 
koňské cestě bylo vyvezeno dřevo pro 11 kamionů. 
Následoval úklid klestu, jednu část uklidila "firma" paní 
Zelenková a o druhou se postarali místní hasiči, za což 
jim ještě jednou velice děkuji. 
Těší mě, že veškeré palivové dřevo jsme mohli prodat 
místním občanům a chalupářům. 
Celkem bylo vytěženo 415m3 dřeva za 1 120 591Kč. 

Celkový náklad na těžbu byl 337 069Kč.  
V dubnu místní mladí hasiči dodrželi zvyk 
a přišli s žádostí o dřevo na čarodějnice, 
pár souší se opět našlo. 
Na konci vegetačního klidu byla 
provedena výchovná prořezávka ve 
střední části lesa pod cestou ke hřišti, 
kterou provedl Michal Jíra. 
Jelikož jsme byli v loňském roce úspěšní s žádostí o finanční příspěvek na hospodaření v lesích 
a peníze z kraje letošního roku přišly, rozhodli jsme se opět požádat o podporu z rozpočtu 
Ministerstva zemědělství i na letošní rok v částce bezmála 60 000Kč. Žádáme o podporu 
financování prořezávek v lese pod cestou ke hřišti, dále o příspěvek na ekologické a k přírodě 
šetrné technologie při mýtní těžbě, kterými disponoval p. Kordík a v poslední řadě na 
ponechání klestu ve valech na vzniklé holině, také po mýtní těžbě. Vše bylo nutné odborně 
posoudit oběma našimi lesními hospodáři a s jejich stanoviskem jsme vše odeslali a už jen 
čekáme na vyjádření o úspěšnosti. 
I v letošním roce se o naše mladé stromky stará Karel Zajíc ml. 



Jsem velmi rád, že se podařila dokončit druhá část značené probírky olší v lese „pod Hůrou“ a 
to formou samovýroby. Celý tento les je nyní prořezán, a to pro obec pouze se ziskem. 
Průběžně bojujeme také s kůrovcem. V jarních měsících jsme se svépomocí zbavili několika 
stromů, které poslouží ke stavbě vatry pro čarodějnici na příští rok a čtyři stromy na dvou 
místech v průběhu roku byly odstraněny formou samovýroby. 
Od p. Drahokoupila máme zpracován projekt na zalesnění, který nás čeká v příštím roce. V 
tuto chvíli máme realizaci předběžně přislíbenou od Mysliveckého sdružení Kavkázsko Libštát. 
Agendu obecních lesů mám už nějakou chvíli na starost a s potěšením musím napsat, že jsem 
se za tu dobu setkal s velkou spoustou lidí v lesích ať už odborných, profesních, obchodních 
nebo jen sousedních vlastníků a pachtýřů a se všemi z nich byla vždy výborná spolupráce. Co 
se řeklo, to platilo, někdy přišla dobrá rada, jindy zase dobrý tip. Když jsem potřeboval pomoc, 
nebyl jsem odmítnut. Možná je to jen štěstí a náhoda, ale všichni ti lidé, s kterými jsem se 
setkal, mají k lesu vztah, jsou rozumní, čestní a za to jsem moc rád a práce o to víc těší. 
Kéž by obec provázeli takovíto lidé ve všech odvětvích. 
Chtěl bych všem, kdo se jakkoliv podílí na péči o naše lesy poděkovat, ať už to dělají za úplatu 
nebo dobrovolně ve svém volném čase, moc si toho cením a vážím. Má to smysl pro nás, ale 
především pro naše budoucí generace. 
Milý čtenáři, přeji Vám krásné vánoční svátky a hlavně pevné zdraví v roce 2026.  
Lesu zdar! 

Martin Hadinec 
 
 

Letní brigáda 

I v letošním roce se nám přihlásilo několik mladistvých uchazečů o letní brigádu. Během 
dvouměsíčních prázdnin brigádníci obrousili a natřeli všechna prkna na víceúčelovém hřišti a 
poté se pustili do broušení a nátěru zábradlí u autobusové zastávky ve středu obce. Zároveň 
tam ve spolupráci s místostarostou vyrovnali dlažbu.  
Poděkování za odvedenou práci patří nejen chlapcům, kteří si tak vyplnili volné dny mezi výlety 
a koupalištěm, ale i jejich rodičům, že je již od dětství vedou k zodpovědné práci v rámci naší 
obce.  

Iveta Fišerová 

 
Naše knihovna 

Knihovna disponuje 3152 svazky stálých knih a výměnnými soubory knih s pestrými žánry, 
kterými nás Městská knihovna Semily dvakrát do roka zásobuje, aby čtenáři měli z čeho 
vybírat. Během tohoto roku čítá bělská knihovna 20 čtenářů. Mamky s dětmi chodí méně, 
nemají tolik času. Častěji chodí tak asi 10 čtenářů, ubyla jedna mladistvá čtenářka a jedna 
chalupářka jezdí již méně. Z celkového počtu chodí 18 žen a 2 muži. Za tento rok bylo 277 
návštěv knihovny a čtenáři si vypůjčili 528 knih. 
Letos se naše knihovna zapojila do projektu S knížkou do života (Bookstart), na základě 
kterého jsme obdrželi 10 kusů motivačních sad pro naše nejmenší občánky. Cílem projektu je 
vytvářet od útlého dětství kladný vztah dětí ke knížkám a ke čtení. V rámci projektu plánujeme 
v průběhu příštího roku několik akcí pro rodiče s dětmi. 



Kdyby měl někdo zájem o jakoukoliv knihu, paní knihovnice Marie Doležalová je ochotná vám 
ji sehnat do tří dnů a dovézt domů, jako se již několikrát stalo. Je ve spojení s Městskou 
knihovnou v Semilech, kde pracovnice ihned reagují a knihu dodají. Týká se to hlavně povinné 
četby, ale i jiných knih. 
A tímto vás všechny srdečně zve k návštěvě místní knihovny, která je otevřena každou pracovní 
středu v roce od 15 – 17:30. 
Ještě motto: „Čtení obohacuje mysl!“ 

Marie Doležalová 

 

SK Jívan Bělá 

Vážení spoluobčané, dnešní příspěvek k činnosti SK Jívanu Bělá začnu smutnými zprávami.  
Dne 8.7.2025 nás opustil dlouholetý předseda, čestný prezident, “Préza“, pan Zdeněk Fajfr. 
On většinu současných aktivních členů přivedl k fotbalu, takže především díky němu se v Bělé 
fotbal ještě hraje. 
Dne 1.10.2025 zemřel dlouholetý aktivní člen, rozhodčí a fanoušek pan Josef Rulc. Bez jeho 
komentování jsme si nedovedli představit fotbalové turnaje v Bělé a když mohl, nevynechal 
žádný domácí zápas v roli fanouška. 
Vidím oba nahoře na obláčku, jak spolu sedí a sledují dál zápasy Jívanu. Čest jejich památce. 
 
Jak letošní zápasy probíhaly? 
V novém roce 2025 se stal hlavním trenérem Bělé trenérská legenda pan Josef Hloušek, který 
mimo jiné kluby trénoval i v 1.lize Bohemians Praha a v 2.lize FK Mladá Boleslav.  
Zimní příprava probíhala střídavě v Bělé a na umělce (UMT) v Turnově. V únoru jsme se 
zúčastnili tradičně poháru FAČR-LFKS. V základní skupině jsme remizovali s TJ Sokol Doubí 3:3 
a s FK Železný Brod 4:4, porazili jsme TJ Sokol Pěnčín 4:2 a TJ Slovan Vesec 9:2. S 8-mi body 
jsme se umístili na prvním místě. Postoupili jsme tedy do osmifinále, kde jsme porazili SK 
Zásada 4:2, ve čtvrtfinále jsme porazili 4:1 Spartak Rychnov a to znamenalo postup do 
semifinále. Účast v tomto poháru jsme zase brali jako povinné zlo, jelikož zápasy v chladném 
počasí většinou uberou na zdraví hráčů pro jarní sezonu. Vidina finále, které se mělo hrát na 
prvoligovém stadionu v Liberci nebo Jablonci n.N. však všechny povzbudila a mužstvo chtělo 



nechat v semifinále vše. Již v průběhu jarní sezony krajského přeboru 23.4. se i s fanoušky jelo 
do Skalice u České Lípy a vzhledem k podzimní porážce 1:7 byl k tomuto mužstvu velký respekt. 
Bělá předvedla skvělý výkon a vyhrála 4:0. SK Jívan Bělá si zahraje finále na prvoligovém 
stadionu.  
Přáli jsme si více Liberec, ale i nakonec určený Jablonec n. N. byl přijat s nadšením. Takovýto 
zápas byl pro všechny fanoušky a hlavně hráče obrovskou odměnou. A finále? Zápas se odehrál 
4.6. a Bělá nastoupila proti TJ FC Pěnčín. Příprava mužstva, autobus z Bělé pro fanoušky, 
opravdový fotbalový svátek. Po přivítání obou mužstev a pogratulování trenérovi Hlouškovi ke 
kulatému výročí obě mužstva nastoupila k finálovému zápasu. Musíme uznat, že favorizovaný 
soupeř zaslouženě vyhrál 3:0. Bělá přebrala menší pohár za 2.místo. Avšak jedno prvenství 
určitě měla. Bělští fanoušci vytvořili výbornou atmosféru a v tomto předčili fanoušky soupeře. 
Všichni zúčastnění mají nezapomenutelné vzpomínky. Chlapi děkujeme!!! 

Nyní k pokračování sezony v krajském přeboru po zimní přestávce. Do Bělé přestoupil nový 
hráč – jediný bělský a zároveň nejmladší z mužstva - Matěj Kosina. Po podzimu byl Jívan na 
předposledním místě s 13 body a skórem 28:40. První zápas se hrál 15.3., vzhledem k datu na 
UMT v Turnově. Soupeřem byl SK Vilémov a výsledek 2:2 byl proti silnému soupeři dobrým 
vstupem do jarní sezony. 22.3. jsme zavítali do areálu Slovanu Frýdlant a odvezli si výhru 4:2. 
Následující týden opět na UMT v Turnově proti druhému týmu a to Velkým Hamrům B. Šance 
jsme si moc nedávali, ale 3.minuta a Matěj Kosina si dal první gól za SK Jívan Bělá. 18.min. 
Musílek Petr 2:0, 25.min. červená karta pro soupeře a všichni začali dostávat naději, že by to 
mohlo dopadnout. A dopadlo to excelentně, Bělá vyhrála 7:2. 5.4. další výhra proti TJ Sokol 
Pěnčín na jejich hřišti, tentokrát 4:1. Následující týden 12.4. konečně na hřišti v Bělé. 
Nevyzpytatelný soupeř TJ Spartak Chrastava. 57. minuta Petr Mätzelt střela z dálky a 1:0. 
Výsledek se udržel do konce. 4. výhra v řadě, nový trenér zřejmě ví jak na to. Snad to vydrží i 
na další zápas. Jedeme totiž na derby do Košťálova. 350 diváků, to byla slušná kulisa a bělští 
fanoušci určitě byli slyšet víc. A měli k tomu důvod. 14. minuta Vácha 1:0, 24 minuta Musílek 
2:0, 65 minuta penalta 2:1, trochu napětí, které v 76 minutě ukončil Mätzelt na konečných 3:1 
pro Jívan. 26.4. doma další výhra s TJ Jiskra Višňová 3:1, tak snad nám vítězná šňůra vydrží do 
dalšího týdne, kdy jsme jeli na derby, tentokrát s FC Lomnice nad Popelkou. S tímto rivalem se 
nám v poslední době moc nedaří a bohužel i tentokrát se naplnila „tradice“ a prohráli jsme 



1:2. Škoda. Další týden těžký soupeř z velké dálky na domácím hřišti SK Šluknov. 10. minuta 
soupeř vede 1:0, do konce zápasu se už nepodařilo vyrovnat, takže prohra 1:0. 10.5. druhý 
zápas po sobě na domácím hřišti. Soupeř z nedaleka FK Sedmihorky ukázal proč je v popředí 
tabulky a výhrou 4:0 natáhl opačnou šňůru proher na 3. A to máme následující týden jet do 
Zásady, kde nás bude hostit první celek tabulky TJ FC Pěnčín A, který od začátku sezóny dostal 
teprve 9 gólů. Museli jsme uznat, že je na prvním místě právem, tedy spíše, že nemá v této 
skupině co dělat a má hrát o třídu výš v divizi. Prohru 6:0 nemá cenu více rozvádět. To už začalo 
v našem mužstvu jiskřit. Snad si zpravíme chuť doma s FK Železný Brod, ty jsou za námi. 9. 
minuta Musílek 1:0, tak snad…. Jenže to bylo vše a soupeř se rozjel a konečná prohra 1:3 
prohloubila ponurou náladu v Jívanu. Další týden, další prohra, tentokrát 3:1 v Novém Boru. 
Poslední dva zápasy a s trenérem je to nahnuté. Ještě, že se na začátku podařilo získat tolik 
bodů a tímto jsme se zachránili. Už to nějak dohrát a pak se uvidí. 7.6. poslední zápas doma v 
této sezóně. Přivítali jsme FK Stráž pod Ralskem i s naším bývalým hráčem Mírou Kosinou. 10. 
minuta a už prohráváme 0:2. 31. minuta prohráváme 1:3, to nevypadá dobře. Pak ale přišlo 
rychlé vyrovnání, v poločase to bylo 3:3. 48. minuta 4:3 vedeme, 68 minuta vyrovnáno na 4:4. 
Ať už to raději skončí, nebo ne? 79. minuta Vácha 5:4 a 87. minuta Šmíd konečných 6:4 pro 
Bělou. Fotbal je nevyzpytatelný a tím je krásný. Poslední zápas výhra ve Skalici u České Lípy 
2:1. Podtrženo, sečteno, první sezóna SK Jívanu v krajském přeboru, ročník 2024/2025 – Jívan 
skončil s 38 body a skórem 65:73 na 9. místě. To na první sezónu v takto těžké soutěži není 
špatné. Teď rozhodnout, co bude dál. Asi nejdůležitější otázka – trenér zůstane? Vedení 
mužstva a mužstvo mělo co řešit. Vyřešeno trenér zůstává. Velké změny v mužstvu. Odchází 
Fidra Jakub, Bačvič Ajdin, Otmar Daniel, Mätzelt Petr, pohov od fotbalu si dává Musílek Filip, 
Musílek Petr a Rypl Dominik. To je mazec. Kdo bude hrát? Vedení mužstva s trenérem 
Hlouškem se podařilo sehnat posily. Přichází: Filip Janeček, Adam Koreček, Vojtěch Netolický, 
Václav Morávek, Lukáš Zeman. Nadlidský výkon. Fotbal v Bělé bude pokračovat a znovu v 
krajském přeboru. Hurá do nové sezóny 2025/2026.  

A už tu je první zápas. 9.8. doma s FC Nový Bor. Byl to „koncert“. Po krásném výkonu, výhra 
Jívanu 5:1. Tak snad se to bude opakovat příští týden 16.8. – derby v Košťálově. Velice náročné 
utkání pro srdce diváka. 1:0 pro domácí, 2:1 pro Bělou, 2:2, 3:2 pro Bělou, 89. minuta 3:3, 
vypadá to na smír. V nastaveném čase Lukáš Zeman po rohovém kopu dává hlavou na 
konečných 4:3 pro Bělou. Takto vypjatý zápas se často nevidí, pro nás byl se šťastným koncem. 
Tedy jen výsledkem. Jinak velká ztráta, zranění Lukáše Berana. A bohužel tak, že minimálně do 
konce podzimní sezóny bude mimo hru. 23.8. zápas doma proti Višňové, výhra 8:0 asi 
nepotřebuje komentář – prostě opět “koncert“. Tak snad teď tu Lomnici musíme porazit. 30.8. 
jedeme nadšení s dosavadních výsledků pro body do Lomnice. Jojo, když je něco zakletého, 
nic s tím neuděláme. 8. minuta penalta Lomnice a pak už gól žádný, takže zase prohra 0:1. 
Další týden doma s hratelným soupeřem TJ Sokol Pěnčín. Výsledek nesplnil očekávání, prohra 
1:2. Klasika, jak na houpačce. 3 výhry, 2 prohry a jedeme do Frýdlantu. Středa, počasí, že by 
psa nevyhnal, ale někteří fanoušci se nedali odradit. Remíza 3:3, dobře, že jsme jeli. Dost hráčů 
to však odneslo zdravotně a proto se vedení mužstva rozhodlo, že v 11 hráčích včetně 
náhradníků k dalšímu utkání proti FC TJ Pěnčín nenastoupí. Kontumace 3:0 a pokuta 10 000,-. 
To jsme snad měli nastoupit i s těmi náhradníky v 11-ti, ale to jsme předem nevěděli. 20.9. 
doma zápas s SK Vilémov – prohra 1:3. Další zápas znovu doma proti Arsenalu Česká Lípa. 
Konečně výhra. Hezký zápas, krásné góly, 4:2. Snad se houpačka zase dostává nahoru. 5.10. 
cesta do Podještědí, kde nás přivítala TJ Rozstání A. No přivítala? S tamními fanoušky to zrovna 
přátelská návštěva nebývá, ale my jedeme podporovat naše hráče. Vcelku vyrovnaný zápas, v 



89. minutě 2:2 a pak něco jak v Košťálově, 90. minuta gól Jindřich Fronc a výhra 3:2 Jívanu. 
Cenné vítězství. Týden na to přijely do Bělé Sedmihorky. Na podzim se jim moc nedařilo a tak 
jsme toho využili. Hattrickem se blýskl Václav Morávek, k tomu přidal gól Adam Koreček – 
výhra 4:0. 18.10. jelo mužstvo do ústeckého kraje do Šluknova. Po Sedmihorkách bylo 
naladěno a doufalo se v dobrý výsledek. Bohužel prohra 1:4 a smutnější dálková cesta zpět. 
Následující zápas, který měl být hrán na domácím hřišti, byl z důvodu špatného počasí a 
nezpůsobilého hřiště přeložen na 16.11. Takže týden volna a další týden se jelo do Železného 
Brodu. Na něj jsme si věřili. Avšak domácí využili možnosti, že od 1.11. je možné zvolit UMT i 
kdyby hřiště bylo způsobilé. Hrálo se tedy na UMT v Brodě, která je velikostí vhodná spíše pro 
minifotbal. Domácí využili výhody, kdy jsou na toto malé hřiště zvyklí a gólem ze 73. minuty 
vyhráli 1:0. 8.11. se opět kvůli počasí musel hrát zápas na UMT a to až v Desné. My jsme byli 
jako domácí mužstvo, ale zápas se Stráží pod Ralskem nám vůbec nesedl, prohra 1:4 a zraněný 
Jindřich Fronc, pro kterého musela přijet rychlá. Ať už je konec. Ale musíme ještě dohrát zápas 
s Chrastavou 16.11. v Turnově na UMT. Zápas jsme vyhráli 4:0, takže hráči v plánovaném 
posledním kopu měli důvod se více bavit. Bělá skončila po půlce sezóny ve středu tabulky na 
9. místě s 22 body a skórem 39:29. 
Děti 
Abychom splnili podmínku tří mládežnických družstev pro účast v krajské přeboru, pokračovali 
jsme ve spolupráci se Sokolem Nová Ves. Nejsou už sdílená družstva jako tomu bylo vloni, ale 
fotbalová pravidla umožňují přestup minimálně tří dětí do daného klubu na smlouvu. Tohoto 
jsme tedy využili a splnili jsme podmínku FAČR, abychom nemuseli platit poměrně vysokou 
pokutu. 
Ostatní akce klubu 
S příchodem nového trenéra přišly nové požadavky. Aby mohlo mužstvo trénovat, 
zorganizovali jsme 25.1. brigádu na vyhrnutí sněhu z kurtu v Bělé. Dokonce se i válcoval sníh 
na trávě za branou, avšak jak se ukázalo, byla to zbytečná práce, protože přišla obleva a na 
placu se nedalo trénovat. Při trénincích na kurtu se museli hráči převlékat v klubu na obecním 
úřadě, doběhnout na kurt a pak zase zpět. V kabinách je vypuštěna voda a samozřejmě se tam 
netopí.  
V březnu začala příprava hřiště, kterou pro snížení nákladů provedl Jan Brož.  
V dubnu FAČR oznámil, že budou povinné on-line přenosy ze zápasů. Muselo se tedy 
absolvovat školení v Liberci (Pavel Žalský a Štefan Bandžuch). Kameru nám sice FAČR pořídil, 
ale musela se koupit licence, provést příprava, takže další povinnosti, kterých se aktivně zhostil 
Michal Ježek a Pavel Žalský a navíc provedli novou kabeláž pro reproduktory u starých kabin. 
V březnu oznámil Pepa Zabloudil, že dál nebude z časových důvodů provozovat klub. Po delších 
diskuzích se výbor SK Jívan rozhodl, že zkusí provozovat klub, abychom měli kde pořádat 
schůze a mohli jsme se někde sejít a popovídat. Rozhodnutí nebylo jednoduché, hlavním 
problémem bylo, jak se budou plánovat služby, kolik nás na to bude, kdy bude otevřeno apod. 
S obcí byly projednány podmínky a jednou z podmínek bylo, že bude otevřeno minimálně 
dvakrát týdně. Ač to z počátku vypadalo, že to nebudeme schopni dát dohromady, protože 
každý má hromadu pracovních, rodinných a dalších povinností a do toho ještě chodit sloužit 
….? Nakonec jsme řekli, že to zkusíme a když to nepůjde, ukončíme to…. Je prosinec, takže 
klub už ¾ roku funguje, je otevřeno ST a PÁ od 19-22 hodin a zatím jsme se vždy dohodli, ač je 
to někdy boj.  
Pro usnadnění sekání hřiště byla v květnu ze sponzorských darů zakoupena robotická sekačka. 
Děkuji Pavlu Žalskému za trpělivost s programováním a vyprošťováním „želvy“. Ulehčení práce 



určitě přinesla a také snížení nákladů na benzín, avšak nějaké mouchy to sebou také nese. 
Stání pod sekačku ze zámkové dlažby udělal Pepa Zabloudil. 
V červnu byla přerušena cesta po stráni na hřiště. Všechen proviant a že toho není málo, se 
musí vozit přes lávku. Nyní na zimu zase vše odvozit do klubu, aby to nezmrzlo. Věřme, že na 
jarní sezónu, která začíná 14.3. už bude cesta přes stráň dokončena.  
Největší akcí letošního roku bylo pořízení nového zavlažování. Dosavadní zavlažování 
(především hadice a postřikovače) byly na konci životnosti. Po dlouhých diskuzích (zde nemám 
prostor vše popsat podrobněji) bylo rozhodnuto, že se udělá automatické zavlažování s 
výsuvnými tryskami. Akce byla z finančních důvodů realizována svépomocí. Velký dík patří 
Michalu Erbanovi, který už takovéto zavlažování realizoval a velmi nám především svými 
radami, ale i manuálně pomohl. Hřiště je na obecním pozemku a tímto zavlažováním došlo ke 
zhodnocení tohoto pozemku. Proto obec nabídla, že uhradí náklady za materiál, který byl 
použit – děkujeme. Většina prací byla provedena brigádně. Akce se realizovala na přelomu 
června a července a proto už někteří členové Jívanu byli na dovolené. Oslovili jsme tedy hasiče 
a příznivce bělského fotbalu. Sešlo se nás tam opravdu hodně, oddělalo se odhadem 400 hodin 
a všem zúčastněným patří velký dík a za sebe musím vyjádřit velkou radost, že jsme akci tohoto 
rozsahu zvládli. Teď si přejeme, aby nám zavlažování dlouho sloužilo a nenaplnily se 
pochybnosti typu – povodně, mrazy apod..  

Děkování není nikdy dost, tak na závěr patří ještě hráčům a vedoucím mužstva za jejich výkony 
a všem fanouškům, že chodí hráče podporovat. Bělský fotbal sleduje spousta lidí v celém 
okrese a i za hranicemi našeho okresu. Účast Bělé ve finále poháru v Jablonci byla popisována 
ve spoustě médií a je obrovským úspěchem pro naší malou obec.  
Popsal jsem práce, které se letos provedly, ale ještě je opravdu hodně mravenčí práce, kterou 
je potřeba provést pro chod klubu – lajnování, válcování, občerstvení, sekání tréninkového 
hřiště, smlouvy s kluby, jednání na FAČR, atd. I za toto patří všem velký dík a obdiv, že si na 
toto najdou čas a chuť.  
Poslední poděkování patří všem sponzorům, bez kterých by chod klubu nebyl možný. Z 
největších musím jmenovat Strombuch, Obec Bělá, Podkrkonošská uzenina, D+D REAL a 
samozřejmě jsou i další.  
Za SK Jívan Bělá všem přeji pohodové Vánoce a do nového roku vše nejlepší, především pevné 
zdraví, hodně štěstí a sportovního elánu.  
SPORTU ZDAR!!! 

František Mazánek 



SDH Bělá  
 

Vážení spoluobčané, dovolte mi Vás seznámit s činností bělských hasičů v roce 2025.   
První událostí v tomto roce bylo pořádání zimních závodů v Dolcích a to 18. ledna. Sněhové 
podmínky se povedlo relativně vychytat a pro velkou účast dětí, rodičů i návštěvníků byla akce 
velmi zdařilá. 
Akceschopnost naší jednotky prověřil výjezd 6. února ve 2:18h ráno k místnímu občanovi, 
který se nemohl dostat z vany. Bohužel ten samý výjezd se opakoval i 17. února ve 3:00h ráno. 
Mezitím jsme stačili uspořádat tradiční ples a karneval 8. a 9. února jak jinak než ve Svojku. K 
tanci a poslechu nám tradičně zahrála kapela Oasa plus ze Semil pod vedením Jiřího Kocourka. 
Účast byla velmi pěkná a tato akce se, myslím, vydařila. 
21. března se naše výjezdová jednotka účastnila taktického cvičení v Košťálově a večer jsme 
uspořádali pobálovou stmelovací schůzi. 
5. a 12. dubna jsme přislíbili obci výpomoc při úklidu větví po těžbě dřeva v lese a uspořádali 
tak celodenní brigádu. Během těchto dvou sobot jsme část větví spálili a zbytek uklidili do 
úhledných hromad, které přirozeně zetlí v lese. Občerstvení na tuto akci připravily hasičky. 

Třetím ostrým výjezdem byl 17. duben ve 12:13h, kdy jsme vyjížděli ke spadlému stromu přes 
komunikaci II/283. Po příjezdu na 
místo události bylo průzkumem 
zjištěno, že komunikace je zcela 
neprůjezdná a stromem byl stržen 
kabel veřejného osvětlení. Naše 
jednotka prováděla rozřezávání 
stromu a společnými silami s HZS 
Jilemnice byla silnice uklizena a 
zprůjezdněna. 
27. dubna proběhla samotěžba 
dřeva na stavění hranice pro 
pálení čarodějnic. Tuto akci zajistil 
Martin Hadinec s bělskou 
hasičskou mládeží. 



V průběhu května proběhl 
generální úklid hasičárny, 
který zorganizoval náš 
velitel družstva Miroslav 
Fišera.  

Úklidu se zúčastnili hasiči 
z řad mládeže, kteří tak 
měli možnost se dozvědět 
mimo jiné i něco nového o 
technických parametrech a 
vybavení našeho 
hasičského auta.  
31. května jsme vyrazili na 

okrskovou soutěž do Košťálova. Soutěžilo se v požárním útoku a štafetě v kategorii mužů, žen 
a dětí. Naše družstvo mužů obsadilo čtvrté místo a družstvo žen opět první místo. O soutěžích, 
výsledcích a akcích dětí si můžete přečíst v článku vedoucích mládeže. Po skončení soutěže 
následoval večerní program, kdy se za doprovodu rockové kapely tančilo a pilo až do ranních 
hodin. I přes nepříznivé počasí se soutěž a doprovodný program vydařil. 
14. června jsme uspořádali pouťovou zábavu s dětským dnem, kde pro děti byly připraveny 
různé sportovní disciplíny či malování na obličej. O hudební produkci se postarala oblíbená 
kapela Jakobend pod vedením Jaroslava Koudelky z Víchové, která hrála až do nočních hodin. 
Počasí přálo a akce se velmi vydařila. 
V červenci jako každoročně zajistil Karel Zajíc přípravy na technickou kontrolu naší cisterny, 
kterou úspěšně absolvoval v Turnově. 
Během léta dokončili naši členové Martin Hadinec, Miroslav Fišera a Zdeněk Brož kontrolu 
hydrantů. 
29. srpna v 13:40h jsme byli vysláni systémem Kopis k požáru polního porostu, trávy. Po 
příjezdu na místo události bylo zjištěno, že hoří sláma v přepravním voze za traktorem, kterou 
řidič zpozoroval během jízdy. Slámu se snažil z vozu vysypat na louce. Naše jednotka byla 
určena na doplňování vody do CAS Libštátu, nakonec pouze naši členové rozhrabávali 
vysypanou hořící slámu, aby ji hasiči z profesionálních jednotek mohli efektivně hasit. Po 
ukončení prací se naše jednotka vrátila na základnu. 
30. listopadu se uskutečnil tradiční vánoční koncert v místním kostele, kde proběhlo provedení 
České mše vánoční J. J. Ryby. Vystoupili zpěváci sborů Jizeran, Bořivoj, sbor A. Dvořáka Turnov 
i pěvecké posily přímo z naší obce. Jako host večera zazpíval basový part sólista Národního 
divadla a Státní opery v Praze pan Jaroslav Patočka. Díky moderním technologiím a p. Ježkovi  
proběhl i živý přenos na plátno, které bylo umístěno na boku kostela, aby tak koncert mohli 
sledovat i lidé, kteří se do našeho malého kostela už nevešli. Po skončení koncertu následovalo 
občerstvení v podobě vařeného ovaru, koláčků, čaje či svařáku, které zajišťovali naši členové. 
Akce se velmi vydařila.  
V neděli 14. prosince jsme připravili vánoční besídku na OÚ. Na děti čekalo vánoční tvoření, 
občerstvení a také bělský skřítek s nadílkou.  
 
Závěrem bych chtěl poděkovat členům našeho sboru za celoroční aktivitu a všem obyvatelům 
naší obce popřát hezké prožití vánočních svátků a do nového roku vše nejlepší.    

Jiří Broul, velitel sboru 
 



 

Činnost hasičské mládeže v roce 2025 

Rok 2025 pro mladé hasiče začal zimními závody v Dolcích, které uspořádali hasiči ve 
spolupráci s obcí. Závodilo se ve sjezdu na čemkoliv. Účast byla hojná. 
V únoru byl uspořádán nejen pro mladé hasiče již tradičně bělský karneval konaný 9. února 
v KD ve Svojku. Děti se účastnily zábavného odpoledne s hrami a velmi štědrou tombolou.  
V únoru bylo první setkání dětí a mládeže, kdy děti přinesly namalované obrázky do soutěže 
„Požární ochrana očima 
dětí a mládeže“, kde 
děti soutěží v různých 
kategoriích dle věku a 
zpracování. 
Namalované obrázky 
byly vyhodnoceny a 
odeslány do okresního 
kola.  V této soutěži se 
dětem dařilo i letos. 
Oceněni byli Jan 
Chalupníček a Anna 
Nováková. 
Jan Chalupníček ve své 
kategorii vyhrál 
okresní, krajské kolo a 
v republikovém kole 
získal 
2. místo. Anna 
Nováková zvítězila ve 
své kategorii 
v okresním kole. Oba 
byli oceněni diplomy a 
poháry. 
Pravidelné tréninky pro 
děti začaly již na 
začátku března. Začalo 
se trénovat na seriál 
soutěží Soptíkův pohár. Soptíkův pohár je 7 soutěží, které se konají na různých místech po celý 
rok s různými disciplínami (požární útok, štafeta 4x60, štafeta CTIF, útok CTIF, štafeta dvojic). 
Soptíka se účastní kolem 30 družstev v mladší a kolem 20 ve starší kategorii. Další soutěže, na 
které jezdíme, je Plamen, okrsková soutěž a závod hasičské všestrannosti a brannosti. Na tyto 
soutěže bylo pravidelně připravováno 4-5 družstev a to přípravka (3-6let), dvě mladší družstva 
(6-11), jedno starší družstvo (11-15) a dorostenci (13-18) v závislosti na typu soutěže. 
Jednotlivé soutěže mají stanovený počet soutěžících v družstvu (většinou 5-10) a svá pravidla. 



Soutěžní rok jsme začali účastmi na soutěžích seriálu Soptíkův pohár, které se konaly během 
celého roku. Níže v tabulce se nachází přehled disciplín a umístění jednotlivých družstev jen 
v Soptíku.  
 

2025 Disciplína Mladší „A“ Mladší „B“ Mladší „C“ 
(přípravka) Starší 

3.5.2025 
Soptík 

Jablonec nad 
Jizerou 

Požární útok + 
štafeta dvojic 

8.místo 
(z 29) 

25.místo 
(z 29) x 6.místo 

(z 22) 

8.5.2025 
Soptík 

Kundratice 

Požární útok + 
štafeta 4x60m 

10.místo 
(z 34) 

21.místo 
(z 34) 

34.místo 
(z 34) 

12.místo 
(z 22) 

10.5.2025 
Soptík 

Košťálov 

Požární útok + 
štafeta CTIF 

11.místo 
(z 28) 

21.místo 
(z 28) x 3.místo 

(z 19) 

17.5.2025 
Soptík 

Podmoklice 

Požární útok 
(mladší) 

24.místo 
(z 29) 

8.místo 
(z 29) x x 

1.6.2025 
Soptík 
Bozkov 

Šafeta 60m 
s překážkami x 11.místo 

(ze 14) x 6.místo 
(z 15) 

14.9.2025 
Soptík 
Mříčná 

Požární útok + 
všestrannost 

21.místo 
(z 27) 

24.místo 
(z 27) x 4. místo 

(z 20) 

28.9.2025 
Soptík 

Víchová nad 
Jiz. 

Požární útok + 
štafeta dvojic 

12.místo 
(z 29) 

11.místo 
(z 29) x 18.místo 

(z 22) 

Celkové  
umístění v 

Soptíku 
 14. 17. n 5. 

(Vysvětlivky: x – bez účasti družstva; n – nehodnoceni vzhledem k pravidlům soutěže) 
 
Další soutěží bylo okresní kolo soutěže 
Plamen v sobotu 24. května v 
Kundraticích, kde děti soutěžily ve více 
disciplínách. Mladší i starší družstvo 
soutěžilo v požárním útoku, štafetě 
4x60, štafetě dvojic, štafetě CTIF a pouze 
starší ještě v útoku CTIF.  Mladší 
družstvo vysoutěžilo krásné 9. místo a 
starší družstvo se umístilo na 6. místě. 
Okrsková soutěž uspořádaná 31. května 
v Košťálově u příležitosti 130. výročí 



sboru byla další soutěží, které jsme se zúčastnili. Soutěž ještě před začátkem přerušila silná 
dešťová přeháňka, to ale naše malé hasiče netrápilo. K dispozici byl skákací hrad a děti této 
situace náležitě využily. Soutěž po přestávce začala a soutěžilo se v tradiční štafetě a požárním 
útoku. Dětem se velice dařilo. Starší děti skončily na 2. místě, mladší „A“ na 2. místě, mladší 
„B“ na 4. místě a přípravka získala krásné 2. místo. 
Zajímavou soutěží byla „dvojsoutěž“ Soptík a štafeta na 60m s překážkami v Bozkově 
1. června. Soutěžící zaběhli 2 pokusy na štafetě 60m s překážkami. Jednotlivé pokusy byly 
započítány do individuální soutěže a následně pak i do Soptíka jako soutěžní pokusy družstev. 
Mladší družstvo se umístilo na 11. místě a starší družstvo na 6. místě. Ve velké konkurenci se 
naše mládež umístila na krásných místech. Za Bělou soutěžilo celkem 12 mladých hasičů (3 
dívky a 9 chlapců). Pro Destina Bozáně a Matěje Mazánka to byl zisk postupových míst na 
krajské kolo soutěže. 
13. června proběhlo 
rozloučení s jarní částí 
sezóny. Děti dostaly 
drobné občerstvení, 
odměnu v podobě 
batohů a rozdělené 
odměny ze soutěží. 
Následně 14. června 
proběhl na hřišti 
dětský den. Spousta 
her s drobnými 
odměnami, hudbou a 
občerstvením.  
I v letošním roce 
proběhlo soustřední 
dětí na chalupě na 
Souši. Přihlášené děti si užily výlety a různé hry. Cestou na Souš jsme si udělali výlet na vyhlídky 

Liška, Medvěd, Ovce a Horník 
na vrchu Stráž nad Rokytnicí 
nad Jizerou. Pěší část výletu 
jsme protáhli až do Muzea 
Starý kravín ve Františkově, 
kde jsme zhlédli expozici 
popisující dřívější těžký život 
v Krkonoších, včetně staré 
hasičské techniky. Druhý den 
jsme ze Souše vyrazili na výlet 
k Protržené přehradě 
v Albrechticích v Jizerských 
horách. Večer jsme opékali 
vuřty a hráli společenské hry. 



Děti si hasičské soustředění náramně užily.  
Po krátké prázdninové pauze jsme opět začali pilně trénovat na různé soutěže. 6. září jsme 
zájemce z řad dětí a mládeže přihlásili na soutěž TFA konanou v Podmoklicích. Děti a mládež 
si jako jednotlivci proběhli postavenou trať a splnili dané disciplíny. 
Poté jsme se v září začali pilně připravovat na podzimní část sezóny.  Probíhali jak individuální 
tréninky, tak i tréninky soutěžních družstev. 
7. září bylo v Bozkově pořádáno krajské kolo soutěže v běhu na 60m s překážkami.  V červnu 
se na tuto soutěž kvalifikovali Destin Bozáň s Matějem Mazánkem. Kluci se na tuto akci 
intenzivně připravovali. Destin doběhl na 4. místě a zajistil si tak postup na republikové kolo 
v Plzni. Matěj nebyl bohužel z důvodu úrazu hodnocen.   
V sobotu 20. září proběhlo republikové kolo soutěže v běhu na 60m s překážkami v Plzni. Na 
tuto soutěž jel Destin s trenérkou Hankou. Destin ve velké konkurenci nejlepších starších 
chlapců z celé republiky získal krásné 20. místo ze 120 závodníků.  
 
Podzim se nesl i v přípravě na závody hasičské všestrannosti a brannosti (ZHVB). Předposlední 
soutěží tohoto roku pro nás byl ZHVB v Roztokách u Jilemnice 4. října. Soutěž probíhala 
v přespolním běhu, střelbě ze vzduchovky, překonání lana, vázání uzlů a vědomostech 
(topografie, poznávačka, ochrana obyvatelstva, požární ochrana atd.). Mladší doběhli na 13. 
místě z celkem 35 družstev. Starší doběhli na 11. místě z 24 družstev. Této soutěže se 
zúčastnilo i družstvo dorostu, které skončilo na 1. místě. Družstvo dorostenců postoupilo na 
krajskou soutěž do Doks. 
Ve středu 29. října byla uspořádána cvičná soutěž pro přípravku a mladé hasiče na obci. Děti 
potrénovaly vědomosti a získaly drobné odměny.  
V sobotu 8. listopadu se v Doksech konalo krajské kolo soutěže ZHVB.  Družstvo dorostenců se 
umístilo na 3. místě ze 7 družstev. 
V sobotu 15. listopadu jsme jeli s dětmi na vyhlášení seriálu soutěží Soptík do Víchové nad 
Jizerou. Jednotlivá družstva obdržela diplomy a drobné dárky za účast v soutěži. Starší družstvo 
skončilo celkově v seriálu soutěží Soptíka na krásném 5. místě z 21 hodnocených družstev, 
mladší „A“ na 14. místě z 26 
družstev a mladší „B“ na 17. 
místě. 
Na závěr sezóny byl uspořádán 
výlet autobusem do aquacentra 
do Vrchlabí. Výletu se zúčastnili 
malé děti s rodiči, mládež ale i 
další dospělí a zájemci.  
Během celého roku dle 
možností absolvovali děti a 
dorostenci i brigády. Pod 
dozorem dospělých například 
pomohli s přípravou hranice na 
čarodějnice, s úklidem hasičárny v květnu apod. V říjnu jsme se pak místo tréninku pohybovali 
v několika skupinách po obci a sbírali odpadky.  



I v prosinci pořádáme pro mladé hasiče další akce. Například tradiční besídku se skřítkem, 
rozloučení se sezónou, vyhlášení tvořivé soutěže pro děti (požární ochrana očima dětí). 
 
Letos se opět podařilo získat dotace na nákup překážek a dalšího vybavení pro sport a volný 
čas. Dotaci jsme letos získali z národní sportovní agentury v programu Můj klub 2025. Další 
dotací jsou šablony. Třetí letošní dotace přišla z obecního úřadu. Veškeré dotace nám 
pomáhají zajistit nové překážky, vybavení a možnost účasti na všech soutěžích na všech 
úrovních (okrsek, okres, kraj i republika). 
Děti se za tento rok snad opět naučily mnoho nového a těšíme se, že se s nimi společně 
potkáme na některém z dalších tréninků příští rok. Rádi přivítáme do svých řad i nové členy. 
Stačí kontaktovat jednoho z vedoucích nebo se přijít podívat na některý z tréninků v příštím 
roce.  
V tomto roce připravovali děti na soutěže především Hana Vedralová, Věra Bucharová, 
Miroslav a Iveta Fišerovi, Jana Foltýnová a nově jsme zapojili i Jakuba Mazánka. Ač se to nezdá, 
jedná se o časově velmi náročnou aktivitu. Administrativa, příprava akcí, tréninky, soutěže a 
ročně se pohybujeme kolem 500hodin na každého dospělého vedoucího. 
Závěrem článku bychom chtěli poděkovat i všem dalším, kteří nám pomáhali s přípravami 
tréninků a jezdili s námi na soutěže. Děkujeme. 
Velké poděkování pak patří Josefu Šulcovi za sponzorské dary (Podkrkonošská uzenina) 
poskytnuté na akce našich mladých hasičů.   
Všichni vedoucí mládeže vám přejí krásné svátky a hlavně zdraví, klid a pohodu v novém roce.   
 

        Věra Bucharová 
 

Poděkování 

Rád bych touto cestou poděkoval sportovcům i hasičům za celoroční obětavou práci a šíření 
dobrého jména naší obce.  
Jak již bylo napsáno, bělští fotbalisté si už nějaký čas vedou vcelku úspěšně na krajské úrovni, 
díky čemuž se k nám na domácí zápasy sjíždí fotbaloví fanoušci z velké dálky a mají možnost 
poznávat krásy naší obce, pohostinnost a báječnou atmosféru, která se jen tak nevidí. Děkuji 
Ti, Fando, a taky vám všem, kteří jste toho součástí. 
Rovněž tady děkuji hasičům a především vedoucím hasičské mládeže, kteří se starají o více než 
tři desítky převážně bělských dětí. Pod jejich vedením se o Bělé dozvídají lidé nejen na 
krajských kolech, ale v posledních letech i v rámci celorepublikových soutěží. Mnozí z nás si ani 
neuvědomí, co času to zabere.  
Oba spolky se rovněž ochotně zapojují do obecních aktivit a jsou tak nedílnou součástí bělské 
kultury. 
Takže ještě jednou – velké poděkování všem ochotným, aktivním a obětavým za vaši práci, 
čas, přístup i výsledky. Kéž by takových přibývalo. 

  
Miroslav Fišera 

 



Myslivecký spolek Kavkázsko Libštát 

Vážení spoluobčané, 
uplynulý rok byl pro náš spolek rokem úspěšným, a to především z důvodu posílení naší 
členské základny o přítele Jana Lhotu z Libštátu, který navazuje na rodinnou mysliveckou 
tradici. Dále jsme umožnili vykonávat adeptskou praxi panu Gustovi Hodboďovi ml. a pevně 
věříme, že i on po úspěšném složení zkoušky z myslivosti posílí naše řady.  
Lovecké výsledky v této sezóně jsou zatím dobré, v tuto chvíli máme uloveno 70 ks srnčí zvěře, 
34 prasat, 24 lišek, 3 jezevce, 4 kuny, 3 jeleny, 7 zajíců, 20 kachen a 12 nutrií. Nutrie se v naší 
honitbě objevila před pár lety a velmi rychle se rozmnožuje. Je to poměrně velký vodní 
hlodavec, který v ideálních podmínkách může dosáhnout hmotnosti až 12 kg. Její velké 
„hlodáky“ mohou být nebezpečné jak psům, tak i člověku, proto se nepokoušejte k těmto 
zvířatům přibližovat. Nutrie pochází z Jižní Ameriky a u nás má ideální podmínky pro 
rozšiřování své populace. Nepatří mezi zvěř, ale jako nepůvodní druh ji máme povoleno lovit. 
V oblasti společenských akcí jsme působili také úspěšně, první byla výroční členská schůze, 
následovala tradiční myslivecká kuchyně na Libštátské pouti, o prázdninách byly úspěšné 
zvěřinové hody a na závěr dva podzimní hony na drobnou zvěř. Mezi tím se konalo několik 
brigád a 12 členských schůzí a 11 schůzí výboru spolku. 
Na mnohých z těchto schůzí jsme řešili otázku ochrany srnčat při senosečích a ostatních 
sklizních. Každoročně napříč celou naší republikou dochází při sklizních k usmrcení desítek tisíc 
malých srnčat a jediný reálný způsob jak tomu zabránit je vyhledat tato mláďata, uložit je do 
košů a ihned po sklizni je pustit zpátky na svobodu. Do této chvíle jsme vždy před sklizní 
instalovali pachová zradidla, aby si srny svá mláďata odvedly do bezpečí, ale i přesto jsme 
každoročně evidovali desítky posekaných kusů.  
K novému způsobu záchrany srnčat je zapotřebí dron s termovizí a náhradními bateriemi, 
operátor dronu, koše pro uložení mláďat a dostatek lidí, kteří budou provádět odchyt a 
následné vypouštění. Cena dronu, včetně termovize, náhradních baterií a pilotních oprávnění 
se pohybuje okolo 190 000,- Kč. Tuto částku nejsme schopni sami zaplatit, proto jsme se 
obrátili především na zemědělce, kteří v naší honitbě hospodaří, dále na obecní úřady (Bělá, 
Libštát, Svojek) a chtěli bychom poprosit i Vás ostatní, kteří máte chuť nám pomoci. 
Dron bude sloužit především k záchraně srnčat. Bude ale také využíván k vyhledávání černé 
zvěře (prasat), abychom dokázali efektivněji snižovat jejich stavy. 
Děkuji obcím, zemědělcům a ostatním dárcům, kteří již přispěli na nákup dronu. Pokud se 
rozhodnete i Vy nám darovat finanční příspěvek, budeme Vám velice vděční.  
Závěrem bych chtěl poděkovat Vám všem, kteří nám pomáháte a podporujete nás. Velice si 
toho vážíme.  
Za Myslivecký spolek Kavkázsko Libštát Vám přeji hodně zdraví, štěstí a mnoho radostných dní 
v roce 2026. 
Lesu zdar!                                                                                              

Radek Hadinec 
předseda spolku 

mob.: 775 859 605 
 
 



Poděkování 

Vážení, 
S hlubokou úctou jménem svým i celé rodiny chci touto cestou poděkovat všem 
spoluobčanům, hlavně spolkům SK Jívan, hasičům i obci za důstojné rozloučení s mým 
manželem Josefem Rulcem. 
Opravdu si toho vážíme a ještě jednou všem děkujeme. 

S úctou Milada Rulcová 
 
 

Vzpomínka na Káju 

Kája Zajíc, jak si ho pamatuju, byl velice schopný, pracovitý, bezkonfliktní a pohodový člověk, 
každému rád vyhověl a pomohl jak radou, tak i svoji prací a uměl si snad se vším poradit. Jen 
matně vzpomínám na 60-tá léta minulého století, kdy jsem viděl u nás na stráni na stromech 
natažený drát a až pak jsem se dozvěděl, že to byla telefonní linka mezi Karlem a Pepou Jírou 
na stráni. A prý takových spojení měl i víc. Celý svůj život pracoval v zemědělství a navíc jako 
„vedlejšák“ dělal  „člověka pro všechno“ pro místní obec. Především u bývalého starosty obce 
Vladimíra Svobody se staral o místní vodovod, kde si dokonce sám na dílnách sestavil dálkové 
měření spotřeby vody, a když denní spotřeba přeskočila 60 kubíků, snažil se najít příčinu, kde 
voda uniká. Pravidelně také s traktorem a pojízdným žebříkem opravoval místní osvětlení a 
vyměňoval nefunkční žárovky, staral se o kotel a topil na dílnách i na obecním úřadě, prostě 
Karel byl všeuměl, dobrý elektrikář a rád pomohl každému a všude tam, kde bylo třeba. 
Věnujme mu tímto tichou vzpomínku a poděkujme za vše, co pro nás dělal. 
 

Jaroslav Podzimek 
 
 

Omezení pyrotechniky  
Vážení občané,  
Dovolte mi, Vás informovat o nově schválené novele zákona o pyrotechnice, která vstoupila 
v platnost od 1. prosince 2025. Tato novela dává obcím jasnou pravomoc zakázat odpalování 
zábavní pyrotechniky na svém území. Což znamená, mít konečně možnost ochránit zvířata, 
přírodu a klid v naší obci. 
Dopady pyrotechniky na zvířata 

- Silně stresuje volně žijící zvířata – vyplašená zvířata nekontrolovatelně prchají, často 
končí na silnici nebo se vyčerpáním zraní či uhynou 

- Zvířata žijící v domácnostech trpí panikou  
- Chaos, stres a dezorientaci u zvířat zneužívaných v chovech 
- Ohrožuje ptáky – výbuchy a záblesky vyženou hejna do vzduchu, kde ve tmě ztrácejí 

orientaci, narážejí do budov nebo se vyčerpáním zhroutí a umírají 
- Zatěžuje životní prostředí 

Ministerstvo zemědělství připravilo mapu s vyznačením zón, kde není možné odpalovat 
pyrotechniku kromě nejméně rizikové kategorie F1 (prskavky, bouchací kuličky). 



Mapa ukazuje místa, kde je zakázáno používat pyrotechniku. Zákaz vychází ze zákona 
č.344/2025 Sb. a platí od 1.12.2025. 

Pevně věřím, že ochrana zvířat, přírody 
a klidného života obyvatel je společným 
zájmem nás všech. Každý, kdo se 
rozhodne pyrotechniku nepoužít, dá 
zvířatům šanci prožít svátky v klidu a 
beze strachu. 
Není to „jen pravidlo“ – je to laskavost, 
ohleduplnost a soucit. 
Velmi děkuji všem přátelům přírody 😊 

 
Eva Kovaříková  

 
 
 
 

 

 

 

 

Konec řetězů!  
V České republice platí od 1. dubna 2025 novela 
Zákona na ochranu zvířat proti týrání (č. 246/1992 
Sb.), která zakazuje dlouhodobé uvazování psů jako 
formu týrání, a to nejen na zahradě, ale i v domácnosti. 
Zákaz se vztahuje na trvalé držení psa na úvazu (řetěz, 
lano atd.), a to i na kladkových systémech, s cílem 
zajistit psovi volný pohyb, odpočinek a bezpečí. Existují 
však krátkodobé výjimky pro úkony jako čištění, 
krmení nebo výcvik pod dohledem. 

Krk psa si zaslouží něco víc, než řetěz. Zaslouží si 
respekt a svobodu. A právě proto je tohle další krok k 
tomu, že dáváme psím parťákům svobodu pohybu 
bez kompromisů.  
Zákon to říká úředně. Lidsky řečeno: konec pout, začátek partnerství. 

Eva Kovaříková  
 

 

 
 



 
 
 
 
 
 

Milí spoluobčané,  
přejeme Vám klidné a radostné Vánoce  

plné lásky,  
pokoje a pohody ve společnosti  

Vašich nejbližších.  
Nechť je pro Vás nadcházející rok 2026 

 ve znamení zdraví, štěstí a splněných přání.  
 

Děkujeme za důvěru  
a těšíme se na další spolupráci. 

 
Vaši zastupitelé 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří našli chuť a čas napsat sem články a společně jsme 
tak vytvořili Občasník 2025.  

S velikým poděkováním Iveta Fišerová 

 



Kam se můžete obrátit, když… 
 
Charitní taxi Kryštof 
Charitní taxi Kryštof poskytuje pohodlnou a bezpečnou dopravu pro osoby nad 65 let, osoby 
se sníženou mobilitou, zdravotně postižené občany a rodiny v sociálně nepříznivé situaci s 
bydlištěm na Semilsku. 
Za dotovanou cenu nabízí individuální dopravu k lékaři, na nákupy, na úřady, za kulturou apod. 
Tímto krokem chceme podpořit nezávislost a sociální začlenění všech, kteří jsou cílovou 
skupinou pro tuto službu. Mimoto jde i o krok vpřed k vytvoření inkluzivnějšího a 
podpůrnějšího komunitního prostředí pro všechny obyvatele Semilska. 

Více info na: www.semily.charita.cz/jak-pomahame/krystof/ 
 
Vedoucí služby Ing. Martin Klodner, tel.: 602 459 878 

 
Údržba zeleně a další úklid 
Společnost Seva-czech nabízí za příznivé ceny (stanovené individuálně na základě vzájemné 
dohody, charakteru a náročnosti prováděných prací) služby: 

 Péče o zeleň (sekání, úklid trávy, údržba živého plotu, dřevin, pletí záhonů…) 
 Úklid (úklid bytu, domu, zahrady, kůlny, garáže…) 

Více info na: www.seva-chranena.cz 
 
Vedoucí provozu Martin Novák, tel.: 724 440 913 
 
 
Vyvážení a čištění septiků a jímek 
Jiří Fišer, Mříčná, tel.: 739 988 685 
 
 
 
Záchranná stanice pro handicapované živočichy 
Po ukončení činnosti záchranné stanice v Libštátě (pan F. Včelák) se v případě potřeby můžete 
obrátit na ZS JARO Jaroměř, která zajišťuje péči pro zraněné volně žijící živočichy. 
 
Více info na: www.jarojaromer.cz 
 
Tel.: 731 658 112 (v případě nedostupnosti: 603 847 189 nebo 605 251 434) 
 
 
 
 
 

 
 



Kontakty 
Alena Mihulková, starostka 
Vše, co se týká obce a obecního úřadu (oddávání, CZECH-
POINT, evidence obyvatel, ověřování), územní plán, odpady, 
krizová opatření, veřejné osvětlení, vodovod – technická 
část 

775 203 677 
bela.sm@worldonline.cz 

Zdeňka Čeřovská, místostarostka 
Kabelová televize, internet, bytovka, hřbitov, kultura 

607 624 098 
cerovska@belasm.cz 

Miroslav Fišera, místostarosta 
Obecní komunikace, pozemky, dětské hřiště, kurt, spolky, 
požární ochrana 

602 319 489 
fisera@belasm.cz 

Martin Hadinec 
Lesy 

774 587 407 
hadinec@belasm.cz 

Ing. Michal Ježek 
Kamery 

777 775 047 
jezek@belasm.cz 

Eva Kovaříková, MBA 
Péče o vzhled obce a obecní zeleň 

724 270 690 
kovarikova@belasm.cz 

Mgr. Iveta Fišerová 
Vodovod – administrativní část 

728 312 125 
fiserova@belasm.cz 

 

Nahlášení požadavku na protažení obecní cesty 602 319 489 
775 203 677 

Nahlášení poruchy kabelové televize 607 624 098  
775 203 677 

Nahlášení požadavku na vývoz kontejneru 
s tříděným odpadem (sklo) 

775 203 677 

Porucha vodovodu 775 203 677 

 

Úřední hodiny obecního úřadu středa 15.00 – 18.00 
Knihovna středa 15.00 – 17.30 
Odvoz odpadu směsný – každou středu 

plast – každých 14 dní 
papír – 1x za měsíc 

 

Více informací na internetových stránkách obce www.belasm.cz  


